

“八个一”

荷花街道： 激发全民“有礼效应”

■记者 陈岚 黄淑妍

通讯员 严巧玲 叶菱 郑爽 郭芝华

12月的柯城街头，风中带着丝丝寒意，但在荷花街道的大街小巷，却处处涌动着暖意：居民之间相互作揖；随处可见“红马甲”主动提醒、劝导和制止随地吐痰、乱扔烟头、乱丢垃圾等不文明行为；新安装的集烟器成为一道别致的风景线……

润物无声的有礼情怀，正悄然改变着街头巷尾的每个角落。今年以来，荷花街道紧扣衢州有礼“八个一”主题，以“红色物业联盟+三联工程”为引领，“五箭齐发”推出一支队伍、一批小喇叭、一组集烟器、一次“一百千万”专项行动、一次“红管家+家庭”项目认领活动的“五个一”工作法，为群众赋能，让“八个一”走进千家万户。

“我们要自觉践行衢州有礼‘八个一’，争做文明市民，共建文明城市……”每天一大早，家住荷花东区7幢的退休党员叶阿姨就开始忙活了，她身穿红马甲，手拿小喇叭，与“5060巡礼队”队员走街串巷宣传衢州有礼“八个一”。

与普通的志愿者队伍不同，

“5060巡礼队”的队员年龄都在五六十岁左右，有老党员、退休职工和热心居民。他们以小区划分包干区域，开展宣传、整治、巡逻、文明劝导等巡礼活动，向辖区居民普及“八个一”知识，倡导居民做文明有礼衢州人。在荷花街道，像“5060巡礼队”这样的队伍共有27支，组建以来已巡礼近200次。

除此之外，荷花街道还在辖区内安装了100个集烟器，自制2万个集烟袋。集烟袋便于携带，集烟器则成了广场等人员集聚区的醒目文明标识。有居民当场试验起集烟袋的阻燃效果，“很实用，也很有创意，这样一来，路上的烟头就少了，还安全防火。”居民李先生说。

在集烟袋派送队伍中，一个小小的粉红色身影尤其引人注意。“小粉衣”小詹是荷花街道朝晖社区有礼家庭的一员，这是她家值周的第二天。

不久前，小詹一家在楼道“红管

家”的带领下，主动认领楼道“红管家+家庭”项目，成为1200户认领“红管家+家庭”项目中的一员。项目以每个楼道的“红管家”（楼道长）为队长，家庭为单位，每户认领自家楼道，最短一个月，最长一季度。认领期间，有礼家庭参与自家楼道有礼氛围营造，以“小手拉大手”等方式宣传、劝导、整治乱扔烟头等不文明行为。

“通过‘五个一’可以开拓民众参与渠道，调动群众力量，建立起政府主导、社会动员、群众参与的‘树状’有礼网格。”荷花街道相关负责人介绍，下一步，他们还将举办第二季“八个一”PK赛，继续深化“一百千万”专项行动，创新开展不乱扔烟头、推广使用公筷公勺、行作揖礼、不随地吐痰等文明有礼行为专项行动，充分发挥“模块+网格”体系作战能力，建立可长效运行的管理机制。

打造“一座最有礼的城市”

红色志愿心 浓浓冬至情



近日，新新街道金桂社区联合辖区内红色餐饮联盟单位，开展创文志愿者感恩回馈活动，邀请社区创文志愿者共享饺子大宴并免费观影，感谢他们在创文期间的无私付出。
(楼郁馨 摄)

柯城企业斩获“浙江制造”多项殊荣

本报讯（记者 郑晨 徐京 通讯员 郑轶洋）近日，在浙江制造拓市场浙商新零售供应链大会上，柯城实达实·工业购互联网平台荣膺“浙江制造拓市场最具影响力电商平台”称号，浙江俊峰健身器材有限公司的健身器材荣获“浙江制造”最具魅力产品。

实达实·工业购互联网平台创新采用“线上+线下”融合发展模式，为大量制造企业提供智能制造方案设计、系统集成、升级改造、智能仓储配送、供应链金融等高效的全流程、一对一智能制造服务。截至2019年12月底，平台服务“浙江制造”企业2861家、“浙江制造”产品30589件。今年来，线上平台累计销售额近

7.5亿元，其服务能力、规模、影响力已位居该领域的全国领先地位。

“这次获奖是对实达实转型工业服务业一体化的肯定。”实达实公司负责人金风林说，他们将继续服务好工业企业，保障工业品供应链服务的同时，在平台上提供财务、法律、技术、物流等全方位服务，加快培育共享制造新模式新业态。

浙江俊峰健身器材有限公司集研发、生产、销售家用健身器材于一体，致力于打造浙西最大的健身器材生产基地，有按摩器、动感单车、健腹器等60多种产品，其中气血循环机畅销国内外。目前，该公司有35项外观专利、38项实用性专利，拥有衢州地区优秀的跨境电商团队，总

计用工70余人。今年1—8月，公司网络销售额达到6490万元。

“浙江制造拓市场活动启动以来，我区积极响应省经信厅‘百网万品’、‘春雷计划’和‘严选计划’等拓展市场活动，通过去库存拓市场行动，加快企业数字化转型，助力我区形成浓厚的制造业触网销售氛围，充分发挥浙江品质企业在市场拓展中的引领和带动作用。”区经信局相关负责人表示，接下去，我区将以获得“浙江制造”多项荣誉为契机，进一步加大对企开展网上销售的扶持力度，积极推进企业信息化建设，推广电子商务应用，促进柯城电子商务产业可持续繁荣发展，实现全区经济社会又好又快发展。

“老干部楼”理“发”记

本报讯（记者 方心怡 通讯员 侯立雯）“木板拆掉了，可算搬开了压在我们心中的石头，政府真是为民办好好事、办实事。”日前，在衢化街道滨一村社区滨一村小区，施工人员忙着拆除4幢老旧房屋的顶楼木板。看着困扰了十几年的问题不到半个月就得到了解决，居民杨为民不禁连连称赞干部们的用心用情。

滨一村小区4、5、6、7幢建于1985年，住户以老年人居多，因此这几栋楼被大家称为“老干部楼”。由于建造年代久远，基础设施落后，加上年久失修，顶楼屋檐的木板逐渐变形、腐烂，严重处更有脱落的危险，逐渐成为居民们的一个“心病”。

“不仅顶楼住户房顶

会漏水，摇摇欲坠的木板就像空中飞舞的几缕头发，稍有不慎就会脱落，存在极大的安全隐患。”杨为民坦言，大家对此一直怨声载道。

今年11月，滨一村社区收到了居民对“老干部楼”的投诉。“用心用情做好民生实事，补齐民生短板是我们的职责所在。”滨一村社区主任汪金花相告，了解情况后，社区立即通过红色物业联盟，组织党员、组团联社等多方力量，共同协商方案，并联系多家施工单位现场查看。

“我们通过‘两难’钉钉群向街道反馈，经过区、街道等多方联动、分析研判，最终确定了合适的施工方案。”汪金花相告，目前正在紧张施工中，预计12月底前完工。

五中全会精神 在基层

“结对联建”让小区更整洁

本报讯（记者 徐京 通讯员 毛文恺）“这段时间经常看到执法队员来巡查，小区环境越来越好。”近日，市综合行政执法局新新中队队员来到新新街道彩虹社区扬浦路35号开展卫生整治行动，队员们挽起袖子打扫楼道、清理垃圾。小区居民徐余蓉见状，不禁为他们竖起大拇指。

据悉，该小区因配套设施老旧，老年住户多，加上周边大多是厂房，“脏乱差”现象多发，居民叫苦不迭。今年4月以来，在彩虹社区与新新中队“执法+社区+小区”党社群联建模式，整合力量参与老旧小区环境提升工作，让小区越来越文明整洁。

改变。

“我们利用每月党员义务劳动日和‘周二无会日’等契机，安排党员志愿者走近群众，倾听民意，帮助居民解决一些棘手难题。”新新中队班长陈正亚说，针对小区居民提出的环境卫生和路灯等问题，他们都会充分发挥自身的业务特点，为居民提供力所能及的帮助。

接下来，彩虹社区与新新中队将继续响应“进民户、访民情、解民忧”号召，深度开发“执法+社区+小区”党社群联建模式，整合力量参与老旧小区环境提升工作，让小区面貌有了很大

五水共治(河长制)我知道！
我参与！我满意！我有信心！



吸 烟 有 害 健 康